

中共皖北煤电集团公司纪律检查委员会

皖北煤电纪〔2023〕16号

关于以邓西清、孙伟违纪违法案件为反面教材 开展警示教育的通知

各单位党委、纪委：

省委巡视集团公司纪委反馈意见指出，未就邓西清案件开展警示教育。为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，抓好巡视整改工作，经研究决定，以邓西清、孙伟违纪违法案件为反面教材，在集团公司范围内开展警示教育，努力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境，为集团公司高质量发展提供坚强政治保证。现将有关事项通知如下：

一、提高政治站位，切实增强行动自觉

2019年至2020年，集团公司接连发生了邓西清、孙伟两名领导人员违纪违法案件，性质严重、影响恶劣、教训深刻。其中，

邓西清违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律，利用职务上的便利，在承揽工程、工程款结算、职务提拔、工作调动等方面为他人谋取利益，多次收受他人财物，数额特别巨大，被开除党籍，以受贿罪判处有期徒刑十年零九个月；原副总经理孙伟违反组织纪律和国家法律法规，被省纪委监委给予留党察看一年、撤职处分。他们的违纪违法情节虽然不尽相同，但其根源都在于理想信念动摇、背弃初心使命，政绩观扭曲、职业操守丧失，耽于享乐、不守规矩，违反了政治纪律、组织纪律和廉洁纪律。集团公司各级党组织要以邓西清、孙伟案件为反面教材，提高政治站位、强化政治自觉，坚持严的主基调不动摇，以更高的标准，更严的要求，不断推动全面从严治党向纵深发展。广大党员干部要始终做到不忘初心、牢记使命，坚持旗帜鲜明讲政治，坚守对党绝对忠诚的政治品格，牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”，切实筑牢防腐拒变的思想堤坝。各单位纪委要着力完善监督体系和制度体系，切实构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制，推动企业全面从严治党向纵深发展。

二、抓好关键环节，确保警示教育实效

邓西清、孙伟违纪违法案件是发生在集团内部、发生在身边的典型案例，要坚持用身边事教育身边人，结合实际、突出重点，切实增强警示教育的针对性。**一要深化“以案示警”**。强化学习教育，通过召开党委会议、中心组学习会、专题研讨等形式，深刻剖析邓西清、孙伟违纪违法案件的性质特点、发案原因、严重危害、教训启示等，切实从反面教材中受警醒、明法纪，真正达

到“查处一案、警示一片”的效果。要深刻认识中央铲除腐败的坚定决心，深刻认识反腐败斗争无禁区、全覆盖、零容忍以及重遏制、强高压、长震慑的大形势，深刻认识党纪国法面前人人平等、法律纪律和规矩是不可逾越红线的硬规矩，自觉增强思想上的警觉，推动警示教育入脑入心。

二要深化“以案为戒”。开展警示教育要触及灵魂、直击痛处，算一算腐败行为的政治账、社会账、家庭账、经济账、自由账，自觉认清违纪违法行为成本之高、危害之深、代价之大，从灵魂深处来一次内心拷问和精神洗礼。要把自己摆进去，以邓西清、孙伟违纪违法案件为镜鉴，对照查摆自己身上是否存在类似的苗头性、倾向性问题，从思想深处上找准问题。要把工作摆进去，对照违纪违法问题，认真检视在选人用人、资源支配、开展业务时，在对外交往、待人处事中，有没有类似的问题。要把职责摆进去，深入反思管党治党特别是加强和规范党内政治生活、加强党内监督方面存在的突出问题，从担当作为上剖析根源，反躬自省，汲取教训，引以为戒。

三要深化“以案促改”。警示教育要坚持把“改”字贯穿始终。当前，要重点围绕省委巡视反馈问题整改工作、审计整改工作以及日常监督揭示问题相结合，集中力量抓好整改落实，坚决把整改任务落实落细落小，确保改彻底、改到位。要结合邓西清、孙伟违纪违法案件以及近年来省属企业发生的典型案例等，通过总结案件、以案促改，认真查摆管理漏洞、制度空隙、监督缺失等突出问题，推动重点领域、关键环节的制度建设，强化对权力运行的制约和监督，让制度成为不可触碰的高压线，不断扎牢不能腐的

笼子。

三、深化作风建设，营造风清气正环境

以邓西清、孙伟违纪违法案件为反面教材强化警示教育，要坚持问题导向，紧密结合深化“改办优”推动集团公司高质量发展十五条举措，紧密聚焦履职能力建设和作风建设，从严整肃形式主义官僚主义问题。深刻认识邓西清、孙伟违纪违法案件暴露出的作风粗暴、享乐奢靡、宗旨淡漠的严重危害性，教育引导广大党员领导干部树立正确的政绩观，带头转变作风。要正确认识权力，掂一掂责任分量；要正确认识言行，查一查生活小节；要正确认识责任，守住第一道防线；要正确认识监督，照一照内心明镜。对照日常工作，从思想上、灵魂上进行一次深入的自省和自查。存在问题倾向的，要悬崖勒马、以案促改。没有类似情况的，也要举一反三，以案为鉴，下更大力气克服形式主义、官僚主义，扑下身子抓落实，多做打基础利长远之事。各级党员领导干部要重点解决好不守法规党纪，有令不行、有禁不止，回避和抵触监督、欺骗和对抗组织，执行中央八项规定精神搞变通、打折扣，反“四风”边反边犯，作风飘浮、工作不实、弄虚作假、虚报浮夸，贪图享受、追求享乐、讲排场、比阔气，脱离群众、迷恋特权以及对企业发展不上心、不用力等问题，进一步提振履职尽责的精气神，树立良好心态和精神状态，勇担当、善作为，努力做到勤奋敬业、真抓实干，迎难而上、百折不挠，让新风正气在集团公司不断充盈。

各单位党委要加强组织领导，认真履行主体责任，压紧压实

管党治党政治责任，深入研究谋划，周密安排部署，抓紧抓实警示教育。党委书记要认真履行第一责任人职责，班子成员要履行“一岗双责”，充分发挥关键少数的带头作用，以自身示范增强警示教育的引领力。各单位纪委要履行全面从严治党的监督责任，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，严肃执纪问责，不断巩固拓展全面从严治党战略成果，推动全面从严治党向纵深发展，努力营造风清气正的政治生态。

各单位党委、直属党（总）支部要扎实做好警示教育宣传工作，及时总结警示教育经验做法，于4月底前将总结报集团公司纪委。联系人：骆虎；联系电话：3981696。

皖北煤电集团公司纪委

2023年4月6日



皖北煤电集团公司纪委（监察专员办公室） 2023年4月7日印发

